

ПРО...

...СПРОС
НА РАБОЧИХ

Спрос на персонал в Петербурге за январь — февраль вырос на 60% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По данным рекрутингового портала HeadHunter, 10% вакансий составило производство. Объем спроса на рабочих и инженеров впервые превысил спрос на административный персонал и бухгалтеров.

Также с начала года в 2,5 раза вырос и объем привлечения петербургскими компаниями молодых специалистов без опыта работы.

...ПАРАД ПОБЕДЫ

Подготовку к парадам в честь 68-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне начали войска Западного ВО.

В этом году военные парады пройдут в Москве, Петербурге, Мурманске, Туле, Калининграде, Смоленске, Североморске и Нижнем Новгороде.

По Дворцовой площади 9 Мая пройдут 15 парадных расчетов из более чем 1,5 тыс. военнослужащих СПб гарнизона, офицеров и курсантов высших военных учебных заведений, а также современная боевая техника.

Все парады будут проходить по единому сценарию и начнутся в 10.00 по местному времени. Завершат День Победы 30-залповые артиллерийские салюты.

...ДЕТЕЙ
ЧИНОВНИКОВ

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко считает опасным введение обязательного декларирования имущества совершеннолетних детей чиновников и их дальних родственников, так как это может привести к «выхолащиванию чиновничества как класса».

«Если взрослый сын, у него своя семья, почему он должен страдать, условно говоря, оттого, что его отец занимает высокую должность?» — заявила Валентина Иванова.

...ДЕНЬГИ ЗА ШУБУ

Петербурженка получила 320 тысяч рублей за... украденную шубу.

Как сообщили в Управлении службы судебных приставов по Петербургу, вечер, проведенный в одном из баров города, закончился для женщины серьезной неприятностью — у нее пропала дорогая шуба. Администрация заведения наотрез отказалась нести ответственность за это происшествие. Тогда дама обратилась в суд и сумела доказать вину владельцев бара. Суд обязал выплатить ей 320 тыс. рублей — стоимость шубы, моральный ущерб и судебные издержки.

Несмотря на это рестораторы решение суда игнорировали. Когда судебные приставы наложили арест на банковские счета заведения, деньги сразу нашлись.

...ЩЕДРЫХ
РОССИЯН

Россияне продолжают устанавливать новые рекорды траты денег в Финляндии.

Так, в феврале объем продаж по системе такс-фри в Суоми составил 22,6 млн. евро, увеличившись на 12% по сравнению с февралем 2012 года.

На россиян пришлось почти 94% всех покупок такс-фри. На втором месте — японцы с 2,2%, на третьем — китайцы с 1,8%.

Мобильные группы
думают, как им быть

Горожане готовы и сами проверять жилищников.

Пресс-служба губернатора объявила, что уже в понедельник, исполняя прямое указание Георгия Полтавченко, по Петербургу начнут работать мобильные группы и проверять факты завышения квартплат. Попытавшись выяснить подробности этого важного дела, корреспондент «ВП» обзвонил несколько ведомств. Оказалось, в Смольном несколько поторопились с данным утверждением.

ПОНЕДЕЛЬНИК в различных ведомствах начался с совещаний и обсуждений, а именно: потенциальные участники проверок пытались представить, что же это такое — мобильные группы и по какому регламенту им работать.

Суммы в квартплатах, как мы знаем, поднялись по ряду показателей. Основной — тепло, потом — водоснабжение и водоотведение, затем — электричество. И выросли они именно в тех домах, где установлены общедомовые приборы учета теп-

ла, воды и электричества. Многих от словосочетания «общедомовые нужды» уже просто трясет, ибо именно эта строка необъяснимо дорога. У нормального человека сразу же появляется вопрос: «Почему?» На него и призваны ответить мобильные группы губернатора.

В городской прокуратуре корреспонденту «ВП» сообщили, что 7-е управление (а именно Управление по надзору за исполнением федерального законодательства) «пока думает», и посоветовали позвонить

ЗАЯВЛЕННЫЕ
ПРОВЕРКИ УК
НАЧИНАЮТСЯ
СО СКРИПОМ

на следующий день, пообещав участие в какой-нибудь скандальной проверке.

В жилищном комитете сказали, что они и так еженедельно проверяют все двести управляющих компаний и 22 тысячи жилых домов. Правда, не смогли рассказать, сколько сотрудников занимаются еженедельными проверками и можно ли побывать на такой проверке, но пообещали, что помогут районным администрациям в формировании мобильных групп.

В администрации Петроградского района корреспонденту «ВП» сообщили, что такая группа сформирована, правда, называться она будет не мобильной, а оперативной, и сейчас обсуждается регламент ее работы.

Два дня подряд после указания губернатора первый заместитель главы района Валерий Сапожников собирал совещания. Сначала обсуждались объекты проведения проверок. Их на самом деле оказалось не так много.

Как пояснили в ГКУ «Жилищное агентство Петроградского района», причины завышения счетов могут быть самые разные. Здесь и ошибки в расчетах бухгалтерий управляющих компаний, и незаконные подключения к системам подачи электроэнергии, воды и тепла.

Как, например, рассказал корреспонденту «ВП» председатель домового совета «Малый пр., д. 66/32» Игорь Монин, у них в доме располагаются парикмахерская и супермаркет «Нетто»: «Оба эти заведения подключены к сетям нашего дома. Собственных счетчиков у них нет. В результате за то, что они потребляют, платим мы — жители. Сейчас я надеюсь, что к нам придет прокуратура и заставит арендаторов платить».

Михаил ТЕЛЕХОВ

МЕЖДУ ТЕМ

В Купчине «вышли на адрес»

ОПЕРАТИВНЕЕ всех на призыв губернатора создавать мобильные бригады по проверке жалоб на завышенную квартплату откликнулся Фрунзенский район. Вчера здесь прошел первый в городе поверочный рейд. Теперь они должны стать регулярными. На очереди пока около девяноста заявлений, принятых районным жилагентством за два последних месяца.

— Для такого большого района девяносто заявлений — это немного, — считает пресс-секретарь администрации Фрунзенского района Кирилл Смирнов. — Практически в каждом доме у нас в районе установлены энергетические узлы, так что с начислениями труднее ошибиться.

Все поступившие жалобы рассчитывают проверить силами трех мобильных бригад. Они полностью сформированы. В каждую входят по одному представителю от районной администрации, прокуратуры, управляющей компании и жилищного агентства. Это обязательный состав. По желанию в рейдах могут участвовать жители, муниципальные депутаты, общественники.

В первый рейд купчинская бригада отправилась во вторник утром. Проверяли жалобу жителя одного из домов на улице Белы

Куна. Согласно заявлению, цифры в февральской квитанции неоправданно высоки.

— Проверка проходила в первой половине дня. Житель, направивший жалобу, был в это время на работе, так что его интересы представлял председатель дома, — рассказал Кирилл Смирнов. — Проверяющие побеседовали с ним, сверили данные в спорной квитанции и на приборах в энергетическом узле, запросили дополнительную информацию в жилкомсервисе. Все заняло минут сорок. Полученные сведения участники мобильной группы проанализировали, и через пару недель мы узнаем о результате.

В прокуратуре заверяют, что, если квитанция действительно окажется дурой, виновников накажут, а жителю вернут деньги.

— Когда появятся первые результаты проверок и люди увидят, как все это работает, возможно, у нас будет вал обращений. Или наоборот. Посмотрим и по ситуации будем решать, нужно еще создавать мобильные бригады или хватит имеющихся, — говорят в администрации.

Оксана ЕРМОШИНА

В Петербурге продолжается рост тарифов. На этот раз повысились расценки на телефонную связь. Так, с 1 марта базовый абонентский платеж увеличился на 15 рублей и составил 200 рублей, тариф за безлимитный трафик — 240 рублей (увеличение на 5 рублей), а стоимость минуты при поременной оплате подорожала с 44 до 48 копеек.